Voo do Cometa

Problema (2012, KBAHT, Russia) ----- Dezembro 2,2023.

Encontre a razdo entre os tempos em que o cometa atravessa as se¢des da drbita eliptica
delimitadas pelo semieixo menor da B
elipse com excentricidade ¢.

Solugdio: Seja t; o tempo de

movimento do cometa ao longo do D E
arco BDC, e t, o tempo de movimento
do cometa ao longo do arco CEB (ver

Figura). Entdo, de acordo com a
segunda lei de Kepler, a razdo de C
tempos exigida é igual a
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s30 as areas das partes correspondentes da elipse. E ébvio que
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Onde foi utilizado que a excentricidade € = c¢/a. Finalmente obtemos que
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